央企中化二建集团与雄财环保科技强强合作·

## 临县400万吨/年钾硅肥项目在并举行签约仪式

出令人振奋消息:央企中化二建集团有 限公司与雄财环保科技(山西)有限公司 强强合作年产400万吨钾硅肥项目在太 原化建大厦举行签约仪式。省工业和信 息化厅党组副书记、副厅长张岐云,市人 大常委会副主任、临县县委书记张建国, 中化二建集团有限公司党委书记、董事 长胡富申,县人大副主任曹明明、副县长 赵成杰,市不动产登记局局长郭奇,雄财 环保科技(山西)有限公司董事长王铁 儿,执行董事、中贸雄财控股有限公司 CEO邢镇东,法人代表、总经理王月明以 及中化二建集团有限公司班子全体成 员、设计工程公司相关负责人,县委办、 发改局、经信局、国土局、环保局、农委、 新闻办、城庄镇等领导和部门负责人出 席参加座谈会共同见证了项目签约仪

签约仪式上,胡富申在致欢迎词时 首先简要介绍了中化二建集团有限公司 的发展情况。中化二建集团有限公司由 原中国化学工程第二建设公司整体改制 而组建。公司成立于1953年,是隶属于 国资委的一级工程总承包大型综合性施 工企业。注册资本金31000万元,为中 国化学工程股份有限公司全资子公司。 中化二建集团有限公司拥有岩土勘察、 地基处理、建筑、安装、电仪、无损检测、 检验试验、防腐保温、大型机械施工、大 件吊装、房地产开发和物流等12个专业 子公司。现有职工约5500余人,其中各 类专业技术管理人员2200余人,技术工 人2800余人,施工机械装备能力和化工 设备制造能力均处于国内同行业领先水 平。年施工总产值可达80亿元,非标设 备、压力容器和金属结构制造能力达25 万吨/年。胡富申表示,年产400万吨钾 硅肥项目作为吕梁的重点非煤产业项 目,中化二建集团有限公司作为中央企 业,肩负助力临县脱贫攻坚的社会责任,



相信在各级政府的大力支持下,在双方 的共同努力下,携手共进,实现互惠共

张建国代表临县县委、县人大、县政 府、县政协对项目签约表示热烈的祝 贺! 并从革命老区、资源富区、发展新 区、贫困地区四个方面简要介绍了临县 的基本概况。张建国说,临县矿产资源 丰富,地下储藏煤炭、煤层气、钾矿石等 各类矿产17种,其中紫金山钾矿石,品 位好、易开采,远景储量20亿吨,是全国 三大富钾矿之一。多年来,临县煤炭产 业发展较快,但非煤产业占比较低,产业 结构不优的问题相当突出。今天的签约 仪式,引进央企合作伙伴、战略投资企 业,对该项目来说,是全新的起点,标志 着迈出了关键性一步

张建国介绍说,钾硅肥项目是吕梁 市、临县重点项目,多方支持、大力推 进。特别是近年来临县出台了10条招 商引资优惠政策,在土地、资金、政策、审 批等多方面给予倾斜,积极营造良好项

化学工业作为我省制造业的重要支柱, 将牢记习总书记"创新是第一动力"的重 要论断,大力发展现代煤化工,着力推动 传统化工产业转型升级。今天签约的钾 硅肥项目,正是在自主研发、自主创新的 基础上,成为实现技术一工程一资本深 度融合的典范,也是央企地方企业强强 合作、国有资本民营资本混合发展的生 动实践,必将成为我省化肥工业的新标 杆,也将为项目建设属地经济转型发展 提供更大支撑。我们将为项目建设、运 行提供全方位、最优质的服务。希望合 作各方精诚团结,全力合作,严格遵守国 家环保、安全、节能等法律法规和产业政 策,加快项目建设,早日投产达效。 据中化二建集团有限公司设计工程

公司总经理张卫国介绍,项目位于临县 城庄镇紫金山脚下,总投资130个亿,按 远景400万吨/年产量计算,已探明储量 可供50年生产,远景储量可供250年生 产。该项目生产过程无风险,生产过程 无废水,无废渣,无废气排放。建设意义 重大,投资小,收益高,风险低。雄财环 保科技(山西)有限公司以两项具有世界 领先水平的发明专利为依托,针对我国 水溶性钾资源匮乏的问题,研究寻求从 含钾高的硅酸盐矿物中制取钾硅肥,目 前已经初步取得社会、经济、生态三个效 益。若采用该技术年生产400万吨钾硅 肥产品(相当于100万吨 K2O,折纯),可 以满足国内钾肥市场需求的10%,届时 我国钾肥的自给程度将大大提高,钾肥 依赖进口的局面从此彻底扭转。同时, 项目计划采用"公司+基地+贫困户"的产 业扶贫机制和用工模式,与贫困户和贫 困人口结成互惠互利的利益共同体,辐 射和带动当地农民脱贫致富,最大限度 地发挥扶贫效益,可直接、间接吸纳贫困 人口就业2500人,带动近1万贫困人口 脱贫,扶贫效益十分显著。(文/图 刘生锋)

## **临县年货进省城销售活动圆满收官**









回喜讯:1月29日上午,临县县委、县 政府给太原河西农产品有限公司赠送 了写有"情系老区献真情、合作共赢创 未来"的一面锦旗。公司董事长杨凤 仙再次带着各部门经理参观了临县年 货进省城销售展厅,看了全场各企业、 枣礼盒,看了乡土丰小杂粮样品,问企 业有多少存货,河西可以帮助临县销 售所有优质小杂粮包销。总经理冀斌 安排专人对临县企业拉上来的货物就 地帮销,当场安排河西市场采购部的 人员对接帮销临县恒源种养专业合作 社的48袋青薯、250盒土豆礼品、20袋 胡萝卜! 县农业委员会展会服务组负 责人张黎欣喜地发短信告诉市人大副 主任、临县县委书记张建国说:"临县 年货进省城销售活动圆满收官,本次 年货进省城展销中,临县人精诚团结, 太原市临县商会利用微信平台,不断 宣传、吸引了大批在省城工作的老乡 前来采购、参观,销售展厅不仅是大卖 场,更是变成临县老乡在太原的一个 临时聚会交流场所! 撤展后还不断有 老乡打电话询问用不用帮忙销售!太 温暖了! 本次年货不仅促动特色农产 品销售,更成为一次临县人凝聚人心、 向全省展示了临县生态、开放、创新、 发展新理念和开放、创新、包容新形象 的盛会,吸引了更多的投资者和返乡 创业者。短短仅4天的时间,参展的 35户企业所携带红枣、核桃、小杂粮、 食用菌、枣蜂蜜等数百种绿色农特产 品年货就吸引省城市民购销一空,销 售总额突破300万元。

本报讯 春节临近,从龙城太原传

威风锣鼓响起来,临县秧歌扭起 来! 1月26日,临县在太原河西农副 产品市场红红火火举办年货进省城活 动。吕梁市人大常委会副主任、县委 书记张建国宣布临县年货进省城活动 启动,县人大副主任张新主持仪式,副 县长李晓春致辞。省农业农村厅驻临 县工作队队长李慧芳、名优产品开发 中心主任李铮,省扶贫办社会处处长 李良库,吕梁市农业农村局调研员田 清震,县政协副主席秦天荣,临县太原 商会会长李飞峰等省、市、县有关领导 和部门负责人出席启动仪式。

"真没想到,我们临县的红枣、核 桃、小杂粮等绿色农产品年货在省城这 么受市民的欢迎,仅一个上午,我们公 司的40多箱临县特产哈啦哒牌恶就抢

购一空!"山西哈啦哒食品有限公司总 经理李永鹏高兴地说。据了解,临县组 织森宝核桃专业合作社等35家农产品 企业携带八大类120余种绿色农产品 参加了这次活动,从元月26日启动将 持续到29日。农民日报、山西日报、山 西电视台、吕梁日报、吕梁电视台等十 多家媒体记者关注到现场采访报道

李晓春在致辞时说,春节临近,临 县县委、县政府组织这次临县年货进 省城活动,是为让更的临县农特产品 走出大山,促进消费扶贫,同时,向全 省人民展示临县生态、绝色的发展理 念,吸引更多的人关注临县、支持临 县,与全县人民共同努力坚决打赢脱 贫攻坚战,如期实现脱贫摘帽目标。

众所周知,临县是全省脱贫攻坚 的主战场,近年来,临县坚持以产业脱 贫为支撑,不断改善生态环境,全面发 展扶贫产业,重点培育特色产业,出台 了很多优惠政策,从政策、资金等多方 面、全方位大力支持,各类农特产品从 无到有、从有到优、由小到大、由弱到 强,取得了长足的发展。临县位于北 纬37度线,日照充足,空气清新,红枣 种植面积达82万亩,是"全国红枣之 乡",是全国最大的红枣生产基地县。 临县大红枣,被誉为天然人参果,有"日 食三枣、长生不老"之美誉。绿色纸皮 核桃种植规模突破30万亩,盛产的肾 型大豆,绿色纯天然,成长自无污染的 黄土高坡,异磺硐含量是一般大豆的2 到4倍。用临县肾型大豆做的豆腐号 称"男宝",男人吃了补肾,女人吃了养 颜。此外,临县新培育种植的"枣木香 菇",品种特有,口感鲜美,出口韩国等 国外市场。还有许多如"狼尾巴小米"、 枣花蜜等优特产品,市场叫响全国。

"这次来自全县23个乡镇的35家 优秀企业和合作社携带粮食及制品、红 枣、核桃、小杂粮、食用菌、枣蜂蜜等数 百种农特产品年货进省城,全部来自临 县本土,绿色食品、地方特色产品,质 优价廉,安全放心! 临县人民真诚希 望省城市民多支持贫困地区,推荐亲 人、朋友购买临县特色产品,动员社会 力量共同参与销售扶贫活动,也希望 通过这次活动能进一步拓展销售渠 道,让临县红枣等农特品牌走向更宽 广的市场,带动更多贫困户依托产业 增收脱贫!"在活动现场,吕梁市人大常 委会副主任、临县县委书记张建国向省 城市民推介说。 (文/图 刘生锋)





位主要负责同志全部到并参加签约仪

式,目的就是现场见证项目签约。我们

将以最大的诚意、尽最大的努力,创造最

优的环境,提供最优的服务,营造"亲"上

加"清"的良好政商关系,为项目建设保 驾护航。衷心希望项目双方能集中人力

物力、抽调精兵强将、派出专业团队,加

快项目建设进度,确保项目早日建成、早

日投产、早日达效,不仅惠及临县人民,

而且为企业带来新的效益,同时把该项

坚的决战决胜期,打好产业扶贫攻坚战,

需要更多有社会责任感、有经济实力的

大企业到临县投资兴业,带动群众发展

生产脱贫致富。希望项目双方多关注考

察临县,多宣传推介临县,继续深化合作

交流,不断扩大合作领域,实现互利共赢

发展新局面。我们一定以最大的诚信诚

意,以实际行动,来回报企业对临县扶贫

事业的支持和厚爱。

张建国说,当前,临县正处于脱贫攻

目打造成临县转型发展的示范项目。

春节来临之际。临县 邀请60名高兴回家过年的 流、技能再提升暨表彰 会,同迎佳节,畅叙友 谊, 共商护工发展大计, 共话家乡美好未来。







脱贫不脱贫 就是不一样

## 临县善庆峪村娶回8个新媳妇



本报讯 大红灯笼挂起来,喜庆的秧 歌扭起来。春节还未到,农历腊月二十 四日,临县大禹乡善庆峪村的干部群众 都在忙着挂灯笼,村里处处被妆点得喜 气洋洋,特别引人注目的是进村大桥两 边挂满了大红灯笼,家家院里的大门贴 上政府免费送的大红对联,一派浓烈的 春节氛围,引得过村路人纷纷驻足观 望。村里第一书记李志强欣喜地说:"去 年全村实现整体脱贫,没想到,开天辟地 一个冬天就娶回8个漂亮的新媳妇,让 全村的老小都高兴得合不拢嘴!"

"脱贫不脱贫,就是不一样! 过去村 里贫穷落后,前年村里就娶回一个媳妇, 年底还离婚走了三个媳妇,真是令人痛 心哪!"回忆村里过去落后的情景,村党

支部书记刘三全感受颇深。大禹乡善庆 峪村是2018年度县、乡安排的整体脱贫 村,全村共有590户、1584口人。到2017 年底,村里仍有169户384名贫困人口。 去年,按照县乡安排部署,加大脱贫攻坚 力度,村里在县新闻办驻村工作队和县 税务局干部的帮扶下,加强两委班子建 设和提升全村党员队伍的自身素质,凝 心聚力,狠抓林业生态建设,全村共实施 退耕还林面积3116亩,人均退耕还林收 入达4038元。同时,大抓以核桃为主的 250亩经济林提质增效工程,取得明显成 效。大力发展种植业,全村引进推广种 植肾型大豆340亩,亩产达55公斤,总产 18700公斤,收入达72182元,引进推广 种植晋谷21号360亩,亩产达100公斤, 总产36000公斤,收入达172800元,大 豆、谷子种植业涉及全村237户640人口 贫困家庭。大力发展劳务输出产业。先 后组织村里的男女劳力特别是贫困户劳 力积极参加县乡举办的各种

护理护工、技能培训活动,依 托紧邻临县新民能源集团和 村里有20多户搞运输业能 人大户的优势,去年,村里外

均劳务收入可达1.2万元,全村劳务总收 入达444万元。村里的42个贫困劳力在 家门口的临县新民能源集团就业,每人 月平均工资可达2500元,年工资总收入 达126万元,每人年工资收入达3万元。 特别是大力发展养殖业,村里以能人大 户马贵元牵头,总投资150万元,其中注 人县里安排的产业扶贫资金35万元,以 带资人社的方式吸收贫困户,成立善居 种养专业合作社,采用"合作社+贫困户" 的模式,于9月破土动工,11月建成年可 出栏达3000头猪、年收入可达135万元 的大型养猪场,在全县率先探索走出一 条生态立体高效种养的新模式。与此同 时,铺开解决多年来制约村里发展的水、 电、路为主的基础设施建设,打造美丽乡 村,大搞环境卫生整治,新建了3个垃圾 池,让村容村貌彻底得到大改观。

出从事劳务业的劳力达370余人,年平

"去年村里整体脱贫了,村容村貌焕 然一新,谁也没有想到,村里的赵锦、杜 红兵、王志强等8个小伙子都娶回媳妇, 而且娶回的媳妇里还有临县县城、天津、 四川的漂亮姑娘!"村委主任李小英逢人 就高兴地这样说。

(文/图 刘生锋)

